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правопорядку та характер взаємодії між правом і суспільством. У площині 

забезпечення стійкості сучасної української держави визначального значення 

набуває правомірна поведінка, оскільки саме вона створює поведінкову основу 

стабільності правового порядку, довіри до права, легітимності публічної влади 

та передбачуваності суспільного розвитку. За сучасних умов ця проблематика 

набуває особливої ваги, що зумовлює необхідність її подальшого наукового 

осмислення у контексті внутрішніх ресурсів української державності. 
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СОЦІОКУЛЬТУРНІ ПРАКТИКИ В МЕДІА ТА ДИСКУРС 

СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ЯК ІНСТРУМЕНТ МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ 

СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

 

З огляду на стан війни в Україні та післявоєнну реконструкцію, мобілізація 

ресурсів (людських, фінансових, символічних та культурних) є важливим 

питанням, особливо для збереження державності та сталого розвитку [4]. 

https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.86.5.63
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Соціокультурні практики через медіа та дискурс у соціальних мережах є одним 

із корисних способів мобілізації в цьому процесі. Більше ніж передача 

інформації, вони колективно формують колективні ідентичності, цінності та 

норми поведінки, допомагаючи організувати суспільство на підтримку спільних 

цілей державотворення [2, с. 38-44]. 

Дискурс-аналіз є теоретичною основою для дослідження. Мішель Фуко 

стверджував, що дискурс як влада конструює соціальну реальність, визначаючи, 

що вважається «істинним» і прийнятним у суспільстві. Таким чином, дискурс не 

є дзеркалом реальності, але здатний її конструювати в цілому; він формує 

суб'єкти та практики [8, с. 352]. Теун ван Дейк розвиває це в термінах критичного 

дискурс-аналізу, досліджуючи, як тексти та мовні стратегії в медіа відтворюють 

ідеологічні структури та відносини влади [9, с. 308]. Норман Фейрклоу розвиває 

цю ж точку зору, розглядаючи дискурс як соціальну діяльність, пов'язану з 

більшими соціальними, політичними та культурними умовами [10, с. 608]. 

У сфері української медіа соціології роботи сучасних дослідників, 

особливо О. Суської (яка зосереджується на персоніфікації та тому, як обмін 

інформацією стає медіатизованим), та на реорганізації соціокультурних практик 

в епоху цифровізації та війни, є актуальними [6, с. 272]. Ці стратегії дозволяють 

розуміти дискурс соціальних мереж не просто як канал нейтральної комунікації, 

а як активну силу управління їх соціокультурним розвитком [7, с. 41]. Це 

формування та розповсюдження наративів, які разом формують «ми» 

українського суспільства, відображають соціокультурні практики в медіа. 

Найбільш показовими були наративи про єдність та реконструкцію у 2022–2026 

роках [5, с. 45-52]. 

Наратив єдності розповідає про спільну долю, допомогу та 

взаємодопомогу і опір агресору. У соціальних мережах (Telegram, Facebook, 

Instagram) це досягається через хештеги (Єдині, РазомДоПеремоги, 

StandWithUkraine), культуру мемів та особисті історії тих, хто волонтерив і на 

передовій, хто знає, буквально і фігурально. Ці дії служать для консолідації 

емоційної солідарності спільноти та перетворення особистого на щось більш 

конкретне та колективне. Але не менш важливим є наратив реконструкції. Як 

державні, так і громадські кампанії («еРеконструкція», «АрміяІнформ», проекти 

відновлення інфраструктури) активно використовують соціальні мережі для 

демонстрації конкретних результатів: відновлені будинки, школи, дороги [3].  

Візуальний матеріал («до» і «після» фото, відеозвіти) разом з емоційними 

закликами до участі складають практику активного громадянства. Волонтерські 

та громадські дискурси працюють у злагоді з державними наративами: 

організація та управління кампаніями з безпілотного забезпечення, гуманітарної 
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допомоги, військової реабілітації зазвичай відбуваються в тематичних Telegram-

каналах або групах у Facebook. Тут мова переходить від пасивного отримання 

інформації до активної дії — надання, поширення, організація офлайн-

заходів [1, с. 78-95]. 

Критичний дискурс-аналіз цих практик (згідно з ван Дейком і Фейрклоу) 

демонструє, як використання мовних стратегій (займенник ми, позитивна 

самоідентифікація, негативне представлення ворога) конструюють легітимність 

держави та залучають ресурси [9, с. 308] Дискурс як влада (Фуко) діє, по-перше, 

в тому сенсі, що успішні нарації визначають, яка участь є «правильною» та 

«патріотичною» практикою [8, с. 352]. Одночасно волонтерські дискурси є 

прикладом горизонтальної мобілізації: громадяни стають суб'єктами та агентами 

державотворення, а не лише об'єктами. Ці практики виконують кілька ролей у 

контексті управління соціокультурним розвитком:  

- інтегративна — формування національної ідентичності [2, с. 38-44]. 

- мотиваційна — мотивація групи до участі у спільній справі;  

- адаптивна — підтримка суспільства в умовах невизначеності війни та 

реконструкції. [5, с. 45-52] 

Таким чином, дискурс соціальних мереж та пов'язані соціокультурні 

заходи стають корисним методом мобілізації ресурсів сучасної української 

держави. Вони сприяють інтеграції вертикальних (державних) та 

горизонтальних (громадських) дій, генеруючи нову модель соціокультурного 

розвитку, орієнтовану на стійкість та узгодженість [6; 1]. Майбутні напрями 

досліджень зосередяться на емпіричному огляді окремих Telegram-каналів та 

спільнот у Facebook, кількісному контент-аналізі наративів та дослідженні 

впливу цих практик у різних регіонах України. [5, с. 45-52] 
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МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ СТАНДАРТИ ПРОТИДІЇ ГЕНДЕРНІЙ 

ДИСКРИМІНАЦІЇ 

 

Проблематика протидії гендерній дискримінації є одним із ключових 

показників рівня демократичної зрілості та ціннісної орієнтації сучасної 

держави. Забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків 

розглядається не лише як юридичний обов’язок держави, а й як важлива 

соціокультурна практика, що формує суспільну довіру до публічних інституцій 

та визначає характер державотворчих процесів. Попри наявність розгалуженої 

системи міжнародно-правових актів у цій сфері, фактичне утвердження 

принципу гендерної рівності залишається складним викликом для багатьох 

національних правопорядків. 

Особливої актуальності ця проблема набуває в контексті європейського 

вибору України, адже дотримання стандартів недискримінації є складовою 
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